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「スマートスピーカー連携」
利用開始までの流れ

エレクトリックワークス社

●「スマートスピーカー連携」は2026年1月21日に開始予定です。
●「スマートスピーカー連携」はAiSEG3のファームウェアバージョンVer.3.02＊-＊＊以降に対応しております。
●本マニュアルに使用しております画面は、2025年10月時点の画面です。今後、変更になる可能性があります。
●アプリ操作手順や画面は予告なく変更される場合がありますので、詳しくはAmazon Alexaのホームページで
　ご確認ください。

注意事項

●本サービスの利用は無料です。
●「スマートスピーカー連携」を使用するためには、AiSEG3本体が必要です。
●事前にAiSEG3の設定(機器登録など）を実施してください。
●Amazon Alexa搭載スマートスピーカー（別売）が必要です。
●本サービスに対応しているスマートスピーカーは、Amazon Alexa搭載スマートスピーカーです。
　Echo Show 5、Echo Dotにて動作確認しております。(2026年1月現在）
●本アプリのダウンロードには別途通信料が発生いたします。
●「Alexaアプリ」対応しているスマートフォンにつきましては、Amazon Alexaのホームページでご確認ください。
●「スマートスピーカー連携」は、スマートスピーカーからの音声操作のみに対応しています。スマートスピーカー連携は、
　宅内でのご利用を前提にしています。操作する機器に異常がないことや、機器が動作しても悪影響が出ないことを事前に
　確認してください。また、操作後は正しく動作したことを確認してください。
●「スマートスピーカー連携」をAiSEG3経由とAiSEG3以外のシステムで同時に使用する場合は、同じ機器を登録しないでください。
●複数のスマートスピーカーやアプリで同時に制御した場合、正常に操作できない場合があります。
●スマートスピーカーよりエラーなどの発生が返答された場合や応答がない場合は、必ず操作した機器の状態を確認してください。
　　例）「すみません。デバイスが応答していません。」など
●Amazon Alexaの複数機器をまとめて操作する機能には対応しておりません。
　次のような発話では操作できません。
　　例）複数のエアコンが登録された状態で、「全てのエアコンを消して」など
●Amazon Alexaおよび関連するすべての商標は、Amazon.com, Incまたはその関連会社の商標です。
●AiSEG3を交換する場合、スマートスピーカーとの連携情報は引き継げません。交換する場合はAmazon Alexaアプリで
　AiSEG3を削除し、新しいAiSEG3で再度設定を行ってください。

はじめに



AiSEG3のファームウェアを最新にする 4 ページ

〈「Alexaアプリ」その他設定〉

AiSEG3とスマートスピーカーを連携する 16 ページ

21 ページ・Alexaアプリで機器名称を変更する
・「スマートスピーカー連携」を解除する 27 ページ

事
前
準
備

利
用
手
順

※操作を始める前に、AiSEG3（MKN706、MKN707、MKN7140 、MKN7141 、MKN717が
　インターネット回線に常時接続されているか確認してください。

Amazon Alexaをセットアップする 7 ページ

・Amazon アカウント
・スマートフォンのBluetoothをON
・スマートフォンの無線LAN接続、接続設定情報（SSID、パスワード）

※Alexa のセットアップには下記3点をご準備ください。

　※AiSEG3を交換する場合もこちらをご確認ください。

利用開始までの流れ

「スマートスピーカー連携」完了

そ の 他 の 設 定・登 録 方法
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事前に準備していただくこと ※すでに完了している場合は不要です。

AiSEG3のファームウェアを最新にする 4 ページ

Amazon Alexaをセットアップする 7 ページ

33



※バージョン情報画面からファームウェアが更新できるのは、インターネット回線に接続している場合のみです。

AiSEG3のファームウェアを最新にする

AiSEG3の画面から　　　　 をタップ
してください。

1

を選んでください。
タブを選び、3

メニュー

をタップしてください。2 設定

を選んでください。
➡バージョン情報画面が表示されます。

4 ファームウェア
バージョン

ファームアップ

本体設定

を選んでください。6 はい

いいえ

➡「確認中です。しばらくお待ちください。」が
　表示され、ファームウェアの確認を行います。
●　　　 を選ぶと、
　バージョン情報画面に戻ります。

を選んでください。
ファームウェアが最新かどうかを確認する
場合、

5
ファームウェア更新

➡確認画面が表示されます。

事前に準備していただくこと
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更新内容を確認したら、　　　　をタップ
してください。

8 戻る7 最新のファームウェアをお使いの場合は、
下図のような画面が表示されます。
　　　　 をタップし、終了してください。
➡バージョン情報画面に戻ります。
了解

更新するファームウェアがある場合は、
下図のような画面が表示されます。
　　　　 をタップしてください。更新内容

をタップしてください。9 実行

をタップしてください。10 はい

事前に準備していただくこと

AiSEG3のファームウェアを最新にする
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更新完了画面が表示されて、AiSEG3が
再起動します。

12

しばらくしてからAiSEG3の画面を
表示させてください。

13

こちらで、AiSEG3のファームウェアの更新が
完了しました。

更新には最大約30分かかります（目安）。11

事前に準備していただくこと

AiSEG3のファームウェアを最新にする
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事前に準備していただくこと

Amazon Alexaをセットアップする

スマートスピーカーを電源に接続して
ください。

●セットアップには Amazon アカウントが必要です。
●事前にスマートフォンのBluetooth機能をONにしてください。
●事前にスマートフォンを無線LANに接続の上、接続設定情報（SSID、パスワード）をご準備ください。
●Alexaをコンセントに刺した状態で行ってください。

1

3

2 Amazon Alexaアプリをタップして
ください。

※画面イメージはお使いのスマートフォンに準拠します。本マニュアルではiPhone画面イメージを
　掲載しています。また、画面イメージは予告なく変更される場合がございます。（2025年10月現在）

AiSEGｱﾌﾟﾘ

をタップしてください。許可

4 Amazonアカウントを持っている方は
ログインにチェックし、メールアドレスを
入力して　　　　  をタップします。

➡9ページ手順11に進みます。
Amazonアカウントをお持ちでない方は
アカウントを作成 にチェックし　　　　  
をタップしてください。

➡8ページ手順5に進みます。

次に進む

次に進む
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事前に準備していただくこと

Amazon Alexaをセットアップする

アカウントを作成にチェックを入れ、
氏名・メールアドレス・パスワードの
設定を全て入力後　　　　  をタップ
してください。

5

6
※下の画像は、実際とは異なります。

条件に当てはまる画像を選択し
　　 をタップしてください。確認

次に進む

下の画面が表示された後、自動的に
手順8の画面に切り替わります。

7

8 登録したメールアドレス宛にセキュリティ
コードが届きますので、入力し　　　を
タップしてください。

確認
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事前に準備していただくこと

Amazon Alexaをセットアップする

9

10 登録した電話番号宛に確認コードが
届きますので、入力して　
　　　　　 　　 をタップしてください。

携帯電話の電話番号を入力し、
 　　　　　　  をタップして
ください。
携帯電話番号を追加する

アカウントの作成

同意して続ける

Alexa利用規約を確認後、
　　　　　　 をタップしてください。

11

12 登録した名前をタップしてください。
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事前に準備していただくこと

Amazon Alexaをセットアップする

13

14 　　　　 もしくは　　　　　を
タップしてください。

表示された名前が正しいか確認し、
　　　　　　  をタップして
ください。

デバイスをセットアップ

同意して続ける

　　　　　　　　　 をタップして
ください。

15

下の画面が表示された後、
11ページ手順16の画面になります。

※Alexaがコンセントに刺さって
　いるか確認してください。

許可しない 許可

10



事前に準備していただくこと

Amazon Alexaをセットアップする

16

17 画面を確認し、Alexaがオレンジ色に
なっていることを確認し、　　  を
タップしてください。

Echoスマートスピーカーの下にある
　　　　　　　　　　　　  を
タップしてください。

はい 18 検出されたデバイスが正しいことを
確認し、デバイスをタップしてください。

　 　　　　　　　 　　 
下の画面に切り替わります。
手順18の画面に切り替わるまで待ちます。
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事前に準備していただくこと

Amazon Alexaをセットアップする

19 スマートフォンが接続されている
Wi-Fi(SSID)と同じWi-Fi(SSID)を
タップしてください。

下の画面に切り替わります。
手順19の画面に切り替わるまで待ちます。

Wi-Fiのパスワードを入力し、
　　  をタップしてください。

20
接続
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事前に準備していただくこと

Amazon Alexaをセットアップする

22 Alexaの場所をタップし、　　  を
タップしてください。
➡場所を選択しないことも可能です。
　この場合、　　　　をタップして
　ください。

下の画面に切り替わりましたら
　　   をタップしてください。

ヒントが表示されるので、
確認後、　　 をタップしてください。

23

24

21
次へ 次へ

次へ 　　　　　　   をタップして
ください。
➡音声IDを作成する場合は
　　　　　　　　をタップし、
　画面の指示に従って進んでください。

同意して続ける
スキップ

後でリマインド
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事前に準備していただくこと

Amazon Alexaをセットアップする

26 　　　　　　　　　　  の
どちらかをタップしてください。
　　　　　をタップした場合は、
画面の指示に従って進めてください。

下の画面に切り替わりましたら
　　   をタップしてください。

家族を追加しない場合、
　　　　　 　 をタップしてください。
　➡後から追加する場合は、
　　　　　　　　 をタップ
　　してください。
　➡すぐに追加する場合は、
　　　　　　　　　をタップ
　　し、画面に従って進めてく　
　　ださい。

2725
次へ これで全員です

後でリマインド

許可しない 続ける

続ける

新しい人を追加
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事前に準備していただくこと

Amazon Alexaをセットアップする

下の画面に切り替わり、Alexaの
設定は完了です。

下の画面に切り替わりましたら
　　   をタップしてください。 ホーム画面左下の　 を

タップすると、登録した
スマートスピーカーが
表示されます。

28
完了

ご参考
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手順 お客様の登録状況に合わせて、必要な操作を確認してください。

AiSEG3とスマートスピーカーを連携する 17 ページ

「スマートスピーカー連携」を解除する 27 ページ

Alexaアプリで機器名称を変更する 21 ページ

●Amazon Alexaを事前にセットアップしてください。
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※AlexaアプリがインストールされたスマートフォンをAiSEG3と同じ無線ルーターに接続してください。
 （スマートスピーカーも、同じ無線ルーターに接続されている必要があります）

AiSEG3とスマートスピーカーを連携する

AiSEG3の画面から　　　　 をタップ
してください。

1

　　　　　　  タブを選び、

　　　　　　　  を選んでください。

※AiSEG3がインターネット回線に接続
　されていない場合、
　はグレー表示となり選べません。

3

メニュー Matter設定

をタップしてください。2 設定

を選んでください。4

機器登録・設定

スマートスピーカー

スマートスピーカー

通信が完了すると、Matter画面に
２次元コードが表示されます。

コードをコピー

注意事項を確認して、　　　　　 を
タップしてください。
➡メッセージ画面が表示されて
　サーバーとの通信が始まります。

5 同意して次へ

手順 「スマートスピーカー連携」を新規登録する

スマートフォンをモニターとして
使用している場合は、左図のように
「設定コード」の下に
　　　　　　　 が表示されます。

17



手順

スマートフォンでAlexaアプリを開き、
画面右上の「＋」をタップしてください。

6

7 「デバイス」の「その他」をタップ
してください。

「matter」をタップしてください。8

9 をタップしてください。はい

AiSEG3とスマートスピーカーを連携する

「スマートスピーカー連携」を新規登録する

18



　　　　　　　　  をタップし、
AiSEG3の画面に表示されている
2次元コードを読み込んでください。

手順

10

AiSEG3の画面

　　  をタップしてください。QRコードを読み取る 11 接続

コードをコピー

スマートフォンでAiSEG3の画面を表示している場合は、
　　　　　 　　をタップすると設定コードがコピーされます
ので、　　　　　　　　  をタップし、ペーストして入力
してください。

AiSEG3とスマートスピーカーを連携する

「スマートスピーカー連携」を新規登録する

コード番号を入力

19



20

手順

12 デバイスが検出されたら  　　　を
タップしてください。

表示された機器を確認してください。
機器をタップすると、名称を変更する
ことが可能です。
21ページの手順に進んでください。
※名称を変更してもAiSEG3に登録
　されている名称は変わりません。
変更しない場合は、×をタップして
ください。

AiSEG3がPanasonicハブと表示されます。
AiSEG3に接続されている機器がデバイスと
表示され、接続数も表示されます。

上の画面は、照明が3台接続されている
場合の画面です。
接続機器および台数によって異なります。

13

【重要】機器名称について
を必ず確認してください。

21 ページ

AiSEG3とスマートスピーカーを連携する

「スマートスピーカー連携」を新規登録する

次へ



Alexaアプリで機器名称を変更する

手順

上の画面は、照明が3台接続されている
場合の画面です。
接続機器および台数によって異なります。

20ページの手順13で表示された機器から、
名称変更したい機器をタップしてください。
➡ここでは、照明01と表示された機器の
　名称を変更する手順で進めます。
※変更しない場合は右上の×をタップして
　ください。

1 2 　　　　　　　　　 をタップして
ください。
デバイスをセットアップ

Alexaアプリの機器名称の変更方法

重 要 機器名称について

AiSEG3で設定した機器名称が音声発話時の機器の名称になります。「照明1」や「エアコンA」のように機器名称
に数字、アルファベット、記号などがあると正しく音声認識しない場合があります。
また、複数機器をまとめて操作する機能には対応していませんので、複数台エアコンや照明を登録している場合に
「エアコン」や「照明」のような総称に設定すると、エラーが返答されたり、正常に操作できない場合があります。
必ず、部屋名などを組み合わせた固有の名称に変更して使用してください。

（        AiSEG3設定マニュアル）
（例）
　・エアコンA　　 →　リビングエアコン
　・空気清浄機１ →　ダイニング空気清浄機
　・照明０１　　 →　リビングダウンライト　　など

以下の手順で名称を変更してもAiSEG3に登録されている名称は変わりません。
AiSEG3の機器名称を変更する場合は、設定マニュアル「機器の名称を変更するには」を参照してください。

参 照

「スマートスピーカー連携」を新規登録する

21



名称を入力し、　　　　　をタップして
ください。
➡ここでは、照明01と表示された機器の
　名称をリビング照明と変更する手順で
　進めます。

Alexaアプリで機器名称を変更する

手順

機器が設置されている場所をタップして、
　　　　　　　をタップしてください。
※場所を設定しない場合は　　　　 を
　タップしてください。
　➡　　　　 をタップした場合、
　　23ページ手順7に進みます。

名前を変更

グループに追加

数字、アルファベット、記号などを含まない
機器名称に変更してください。

3 4

「スマートスピーカー連携」を新規登録する

スキップ

スキップ

22



　　  をタップしてください。

手順

5 7

6 　　　　 をタップしてください。スキップ 名称変更を続けるには変更する機器を
タップし　　　　　　　　　 をタップして
ください。
➡22ページ手順3の画面に戻りますので、
　手順3から進めてください
※変更しない場合は右上の×をタップ
　してください。

デバイスをセットアップ
8

次へ 　　  をタップしてください。次へ

Alexaアプリで機器名称を変更する

「スマートスピーカー連携」を新規登録する

23



　　　 をタップしてください。

Alexaアプリで機器名称を変更する

手順

9 完了 11 AiSEG3の配下に機器が表示
されますので、変更した機器名称に
なっているか、確認してください。

画面左下にある　をタップしてください。10

「スマートスピーカー連携」を新規登録する

24



Alexaアプリで機器名称を変更する

手順

20ページの手順13で×をタップした場合は、以下の手順で機器名称を変更してください。

2 デバイスの中に表示される機器の中から、
名称変更したい機器をタップしてください。

4 登録されている名称をタップしてください。

1 3画面左下にある　をタップしてください。 画面右上にある　　をタップしてください。

「スマートスピーカー連携」を新規登録する
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Alexaアプリで機器名称を変更する

手順

20ページの手順13で×をタップした場合は、以下の手順で機器名称を変更してください。

6 画面左上にある＜をタップしてください。

5 7名称を変更し、画面左上にある＜をタップ
してください。

AiSEG3の配下に機器が表示されますので、
変更した機器名称になっているか、確認
してください。
➡名称変更を続けるには変更する機器名称
をタップし、25ページ手順2から進めて

　ください。

「スマートスピーカー連携」を新規登録する
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スマートスピーカーからAiSEG3を削除する

手順

AiSEG3を交換した場合、以下の手順で旧AiSEG3の削除後、再登録を行ってください。

2 デバイスの中に表示される機器の中から、
AiSEG3をタップしてください。

ホーム画面に戻ります。AiSEG3
を交換した場合は17ページの
手順1から新しいAiSEG3との
連携を行ってください。

1 3画面左下にある　をタップしてください。 画面右上にある　をタップしてください。

4 　　  をタップしてください。

AiSEG3を交換した場合、Alexa
アプリで変更していた機器名称は
引き継がれません。
21ページの手順1から、新たに機器
名称の変更をお願いいたします。

「スマートスピーカー連携」を解除する

削除
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